
 چند سالی می‌شود که همزمان با سالروز 
شهادت حضرت فاطمه)س(، خاک 
مقدس ایران پیکر پاک‌ترین فرزندان 
خود را در آغوش می‌گیرد. دیروز هم در 
سالروز شهادت حضرت فاطمه)س( پیکر 
مطهر ‌300شهید گمنام تشییع شدند. اما 
این هم‌زمانی تصادفی نیست؛ نه تقویم 
بشری که تقدیر الهی چنین خواسته 
است تا سالروز شهادت مظلومانه صدیقه 
طاهره)س( با تشییع فرزندان گمنامش 
در یک قاب جاودانه قرار گیرد. در یک 
سو بانویی که مزارش پنهان مانده است 
و در سویی دیگر قهرمانانی که شاید نام و 
نشانشان در خاک جبهه‌ها مدفون شده 
است، اما عطرشان تا قیامت در فضای 

این ایران می‌پیچد.
دهه‌هاست که واژه »شهید« برای ملت 

ایران، فراتر از هر گرایش و تفکر و 
سلیقه، به یک نقطه وحدت و اشتراک 
بدل شده است. در برابر پیکر پاک یک 
شهید گمنام، دیگر تفاوتی میان باورها 
و دیدگاه‌ها باقی نمی‌ماند. اینجاست که 
جامعه متکثر ایران با رجوع به حافظه 
تاریخی‌اش، بر ارزشی مشترک دست 
می‌گذارد؛ یعنی پاسداشت کسانی که 
بی‌نام و نشان، جان خویش را فدای 
دفاع از این خاک کردند و همین برای 

مردم ایران مقدس است.
این بازگشت مداوم، پدیده‌ای بی‌نظیر در 
تاریخ جنگ‌های معاصر است. از جنگ 
جهانی دوم به این سو در هیچ جنگ 
دیگری، پس از این همه سال، پیکر 
رزمندگان با این تداوم بازنگشته‌ است، 
بازگشتی که نشانه زنده بودن و هویت 
‌ماست. اینکه در شرایطی که هر چیزی 
به‌طور بالقوه قابلیت این را دارد که ابزاری 
برای دوقطبی‌سازی و اختلاف‌افکنی 
شود، چیزهایی هم وجود دارد که میان 

ما و دیگر جوامع تمایز ایجاد کند و بتواند 
همه‌مان را زیر یک سقف جمع کند؛ 
مثاً یک تابوت پوشیده شده با پرچم 

مقدس ایران.
 دیروز در سالروز شهادت حضرت فاطمه 
زهرا)س(، بار دیگر خیابان‌های ایران 
شاهد تشییع پیکرهای مطهر شهدای 
گمنام بود. مردم سراسر کشور میزبان 
پیکرهای مطهر بیش از 300 شهید گمنام 

دفاع مقدس بودند.
مردم تهران به همراه مسئولان لشکری 
و کشوری و خانواده‌های معظم شهدا، 
پیکر پاک ۱۰۰ شهید گمنام را از مقابل 
سردر دانشگاه تهران تا معراج شهدا 
تشییع کردند. در اهواز، پیکر مطهر 8 
شهید گمنام از چهارراه سلمان فارسی 
تا حسینیه ثارالله روی دستان مردم 

تشییع شد.
در استان مازندران، مردم ساری پیکر 
پاک 10 شهید گمنام هشت سال دفاع 
مقدس را از میدان شهید قاسمی تا 

مردم ایران در سالروز شهادت حضرت فاطمه)س( پیکر 300 شهید گمنام را تشییع کردند
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چهارمین شب عزاداری در حسینیه امام خمینی)ره(

 مراسم شام شهادت حضرت زهرا)س( 
با حضور رهبر انقلاب برگزار شد

شب گذشته، همزمان با چهارمین شب عزاداری‌ در حسینیه امام 
خمینی)ره(، مراسم شام شهادت حضرت زهرا)س( با حضور رهبر 
انقلاب اسامی و هزاران نفر از عزاداران فاطمی و اقشار مختلف 

مردم برگزار شد.
در این مراسم حجت‌الاسلام والمسلمین مسعود عالی در سخنانی با 
تبیین نقش معروف‌ها و منکرهای اجتماعی و تأثیرگذار در جامعه و 
فراتر از آن در جبهه حق، گفت: »حضرت زهرا)س( با عمل و بیان 
خود بزرگترین معروف جبهه حق یعنی حضرت امیرالمؤمنین 
علی)ع( را حفظ کردند و با ممانعت از وقوع بالاترین منکر یعنی 

انحراف از جبهه ولایت، در واقع »حافظ جبهه حق« شدند.«
همچنین در این مراسم آقای محمود کریمی در رثای حضرت 

صدیقه)س( مرثیه‌سرایی و نوحه‌خوانی کرد.
 

 سومین شب مراسم عزاداری شهادت 
حضرت زهرا)س( در حسینیه امام خمینی)ره(

یکشنبه گذشته، همزمان با شب شهادت حضرت زهرا)س( سومین 
شب از مراسم عزاداری در حسینیه امام خمینی)ره( با حضور 
هزاران نفر از مردم و جمعی از مسئولان از جمله سران سه قوه، 
برگزار شد. در این مراسم حجت‌الاسام والمسلمین ناصر رفیعی 
سخنانی با موضوع »مدیریت زمان در سیره حضرت زهرا)س(« 
بیان کرد و ضمن برشمردن برخی عوامل ضربه زننده به مدیریت 
زمان همچون »بی برنامگی«، »بی نظمی«، »نبود اولویت« و »عجله و 
شتاب«، گفت: »حضرت صدیقه کبری)س( با »نیت و انگیزه الهی«، 
»اولویت‌بندی« و »استفاده ترکیبی از زمان« توانستند در مدت کوتاه 
عمر پربرکت خود، خدمات فراوان و تأثیرگذاری را تقدیم جامعه 
اسامی و خانواده کنند و در راه تبیین، روشنگری و دفاع از ولایت 

گام‌های مؤثری را بردارند.«
در این مراسم همچنین میثم مطیعی در سوگ بانوی دو عالم، 

مرثیه‌سرایی و مداحی کرد.
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رئیس ستاد کل نیروهای مسلح 
کشورمان با صدور پیامی از حضور 
و  وداع  مراسم  در  مردم  باشکوه 
دفاع  گمنام  شهید   300 تشییع 
مقدس قدردانی و تأکید کرد: »حضور 
بی‌بدیل و غیرقابل توصیف مردم 
ولایتمدار در مراسم استقبال، وداع 
و تشییع پیکرهای مطهر 300 شهید 
والامقام گمنام دفاع مقدس، نشانه 
عشق و ارادت و عمق دلبستگی به 
مقام شامخ شهدا و دلدادگی به 
اسام ناب محمدی و حضرت فاطمه 

اطهر)س( است.« 
به گزارش ایرنا، امیر سرلشکر »سید 
عبدالرحیم موسوی« تأکید کرد: 
»علاوه بر ادای احترام به ارواح طیبه 
شهدا و امام)ره( شهدا، بر خود لازم 
می‌دانم از اقشار مختلف هم‌میهنان 

عزیز در سراسر کشور که با حضور 
پرشور خود در مراسم وداع و تشییع 
شهدای گرانقدر گمنام برگی دیگر بر 
صفحات زرین تاریخ انقلاب اسامی 
افزودند، قدردانی و تشکر کرده و 
سامتی و سربلندی ملت شریف و 
بصیر ایران را تحت توجهات حضرت 
حکیمانه  رهبری  و  ولیعصر)عج( 
امام خامنه‌ای )مدظله  حضرت 
العالی( از درگاه خداوند متعال مسألت 

می‌نمایم.«
در پیام امیر موسوی آمده است: 
حمد و سپاس خداوند شاهد و ناظر 
را که در لحظه‌های نیاز، بشارت‌های 
تردیدناپذیرش را بر دل‌های بیدار 
این ملت خداجوی و خداباور نازل 
فرمود تا بار دیگر شاهد حضور 
پرشور و گسترده اقشار مختلف مردم 
شریف ایران اسلامی در مراسم تشییع 
پیکرهای مطهر شهدای والامقام 
گمنام دفاع مقدس در سراسر میهن 

اسامی باشیم.

 قدردانی رئیس ستاد کل نیروهای مسلح 
بسیجی؛ نماد انسان‌های ولایت‌مدار از حضور مردم در تشییع شهدا

فرمان تشکیل نیروی مردمی بسیج مستضعفین، 
ابتکار و خلاقیت و البته تدبیر بسیار بجای حضرت 
امام خمینی رحمت‌الله علیه بود که در همان دوران 
ماه‌های اول سال‌های پس از آن، نقش بسزایی 
در حفظ انقاب و تداوم پایداری جمهوری اسامی 
ایران در جنگ تحمیل‌شده به کشور داشت و 
درعین حال، در سال‌های پس از جنگ تحمیلی نیز 
حضور و اقدامات و حرکات ارزشمند بسیج در همه 
حوزه‌ها، انقلاب و نظام را بیمه کرد. حضور و فعالیت 
بسیج در عرصه‌های مختلف چنان اثرگذار بود که 
سیاستمداران و فرماندهان نظامی سراسر جهان را به 
شگفتی و تعجب واداشت. بسیجیان ما در سال‌های 
دفاع مقدس و پس از آن، با روحیه ایثار و معامله با 
خدا، توانستند بر دشمن غلبه کرده و قدرت خود را در دفاع از میهن 

و انقلاب اثبات کنند.
موفقیت بسیج از آن جهت است که بسیجیان، همواره بدون 
چشمداشت و توقع در صحنه‌های بسیار حساس و بحرانی حاضر 
می‌شوند و جان خود را در طبق اخاص می‌گذارند تا توطئه‌ها و 

نقشه‌های دشمنان را خنثی کنند.
فرمان تاریخی تشکیل بسیج از سوی حضرت امام خمینی)ره( در 
پنجم آذر ۱۳۵۸صادر شد تا با تشکیل یک ارتش ۲۰ میلیونی، کشور 
را از تهدیدها و توطئه‌های داخلی و خارجی مصون بدارد. این فرمان 
خلاقانه و حکیمانه، نشان‌دهنده هوشیاری و دوراندیشی امام راحل بود 
که موجب حفظ انقلاب در مسیر اصلی و تضمین ثبات نظام شد. امروز، 
بسیج تنها وظیفه دفاعی و امنیتی ندارد، بلکه در سازندگی و امدادرسانی 
به مناطق محروم، سیل‌زده و زلزله‌زده نیز فعالانه وارد میدان می‌شود. 
تیم‌های جهادی این نهاد انقلابی در سخت‌ترین و دورافتاده‌ترین 
مناطق کشور حضور یافته و به مردم محروم خدمات ضروری ارائه 
می‌دهند تا مشکلات آنان برطرف شود. این روحیه خدمت‌رسانی 
و ایثار، الهام گرفته از الگوهای دینی و بویژه سیره ائمه معصومین و 
حضرت فاطمه زهرا سام‌الله علیها است که در زمان خود با استقامت 
مثال‌زدنی از ولایت دفاع کردند، اگرچه مقاومت آنان به شکل شهادت 
به پایان رسید، اما این شهادت ماندگار و الهام‌بخش باقی مانده است.
در دوران دفاع مقدس، حضور بسیج اهمیت ویژه‌ای داشت و به دو 
دلیل برای استکبار جهانی ناشناخته بود: اول، رهبری الهی و مدیریت 
قوی جامعه اسامی و دوم، حضور خالصانه نیروی داوطلب بسیجی در 
موقعیت‌های بحرانی. به لطف این دو عامل، توطئه‌ها و دسیسه‌های 
دشمنان خنثی شده و انقلاب به پیروزی نهایی رسید. از این رو، روشن 
است که سازمان بسیج بر اساس یک تفکر ملی و الهی شکل گرفته و 
با سازمان‌های مشابه بویژه در کشورهای متخاصم مثل رژیم اشغالگر 
قدس کاملاً متفاوت است. این نیروی مردمی با روح ابتکار و اخلاص، 
به عنوان یکی از پشتوانه‌های اصلی انقلاب اسامی شناخته می‌شود.

از جمله ویژگی‌های برجسته دیگر بسیج، دفاع از انقلاب اسامی، 
پاسداری از ولایت‌فقیه و حضور فعال در تمامی عرصه‌هاست که موجبات 
حفظ امنیت و ثبات کشور را فراهم آورده است. بسیج، نماد انسان‌های 
ولایت‌مدار و مخلصی است که از جان خود در راه اهداف و آرمان‌های 
مقدس انقاب دریغ نکرده‌اند. این نقش تنها به حوزه‌های نظامی 
محدود نیست، بلکه تأثیرات عمیقی در عرصه‌های اجتماعی، فرهنگی 

و اقتصادی نیز دارد.
حضور مخلصانه و جان‌فشانی نیروهای بسیج باعث شده انقلاب 
اسامی ایران همچنان استوار باقی بماند و این مسیر تا ظهور ولی‌ امر 
مسلمین جهان، حضرت امام زمان)عج( ادامه خواهد داشت. این نهاد 
ارزشمند همچنان به عنوان یکی از ارکان اصلی حفظ انقاب و دفاع از 

آرمان‌های آن تا زمان ظهور ادامه خواهد یافت.
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رسول‌الله)ص(

میدان شهدا تشییع کردند. در یاسوج، 
پیکر مطهر 6 شهید گمنام تازه تفحص 
شده از امامزاده عبدالله)ع( تا امامزاده 
مختار)ع( روی دستان عزاداران فاطمی 

تشییع شد.
همزمان با مردم این شهرها، بیرجندی‌ها 
نیز میزبان 6 شهید گمنام بودند و پیکر 
مطهر این شهدا را از کهف‌الشهدا تا 
میدان ابوذر بدرقه کردند. شیرازی‌ها 
نیز سهمی از 300 شهید گمنام تازه تفحص 
شده داشتند؛ مردم این شهر پیکر پاک 12 

شهید را تشییع کردند.
در قم، پیکر مطهر 7 شهید گمنام روی 
دست اقشار مختلف مردم تا حرم 
حضرت فاطمه معصومه)س( تشییع 
شد. سنندج، مرکز استان کردستان نیز 
در سومین روز آذرماه میزبان 3 شهید 
گمنام بود تا روی دستان مردم، بویژه 
زنان و مادران و با شکوه هرچه تمام‌تر 

تشییع شوند.
همزمان با سایر شهرها، بندرعباس 
هم صحنه حضور اقشار مختلف مردم 
برای تشییع بهترین فرزندان ایران بود، 
جایی که 14 شهید گمنام روی دستان 
عزاداران فاطمی تا گلزار شهدای شهر 
تشییع شدند. همدانی‌ها نیز از قافله 
تشییع کنندگان شهدا عقب نماندند و روز 
گذشته 8 شهید دفاع مقدس را تشییع و 

تا خانه ابدی شان بدرقه کردند.
مردم قزوین نیز پیکر مطهر 8 شهید 
گمنام جنگ تحمیلی هشت ساله را 
از میدان آزادی تا گلزار شهدای شهر 
تشییع کردند. مردم شهیدپرور کرمان 
نیز در ضمن حضور باشکوه خود پیکر ۹ 
شهید گمنام دفاع مقدس را از چهارراه 
طالقانی تا تکیه میدان قلعه این شهر 

تشییع کردند.
همچنین در خرم‌آباد، مرکز استان 
لرستان نیز پیکر مطهر دو شهید گمنام 
دفاع مقدس از سوی عزاداران فاطمی 
تشییع شد. مردم گرگان نیز با حضور 
پرشور خود پیکر پاک 5 شهید گمنام را از 
حسینیه عاشقان تا امامزاده عبدالله)ع( 

بدرقه کردند.
سهم اصفهان هم از این قافله 12 شهید 
بود تا مردم شهیدپرور این شهر پیکر 
مطهر گمنام‌های فاطمی را به سمت 
گلستان شهدا تشییع کنند. در اراک، پیکر 
پاک 6 شهید گمنام روی دست عزاداران 

فاطمی بدرقه شد.
همزمان با تشییع پیکرهای مطهر شهدای 
گمنام در سراسر کشور، پیکر چهار شهید 

والامقام نیز با حضور هزاران نفری و 
باشکوه مردم در تبریز تشییع شد. در 
استان سیستان و بلوچستان نیز مردم 
زاهدان پیکر مطهر 4 شهید گمنام دفاع 

مقدس را تشییع و بدرقه کردند. 
همچنین مردم شهیدپرور مشهد پیکر 
مطهر 13 شهید گمنام را از میدان شهدا 
تا حرم مطهر امام رضا)ع( تشییع کردند. 
پیکر پاک 8 شهید والامقام نیز روز گذشته 
روی دستان عزاداران فاطمی در بجنورد 

تشییع و بدرقه شد.
مردم زنجان نیز همزمان با سالروز 
شهادت حضرت فاطمه)س( پیکر مطهر 
دو شهید گمنام جنگ تحمیلی هشت 
ساله را از سبزه میدان تا امامزاده سید 
ابراهیم تشییع کردند. همچنین پیکر 
پاک 6 شهید گمنام با حضور گسترده و 
باشکوه و گسترده مردم، خانواده‌های 
شهدا، مسئولان و اقشار مختلف در میدان 

انقلاب ارومیه تشییع شد.
در اردبیل، عزاداران پرشور فاطمی میزبان 
پیکر مطهر 3 نفر از قهرمانان گمنام ایران 
بودند تا آنها را روی دستان خود به سمت 

خانه ابدی بدرقه کنند. 
مردم کرج نیز همراه و همزمان با مردم 
دیگر شهرهای کشور، پیکر پاک 10 شهید 
گمنام را به سمت مصلی تشییع کردند. 
همچنین پیکر مطهر 4 شهید گمنام دفاع 
مقدس روی دستان مردم ایام بدرقه 
شد. در شهر بوشهر نیز تشییع پیکر 
6 شهید گمنام با حضور پرشور اقشار 

مختلف مردم برگزار شد.
همزمان با سراسر کشور، مردم شهرکرد 
نیز با حضور پرشور خود، پیکر مطهر 6 
شهید گمنام هشت سال جنگ تحمیلی 

را تشییع کردند. 
در سمنان نیز مردم این شهر میزبان و 
تشییع‌کننده پیکر 8 شهید گمنام بودند. 
پیکر مطهر هفت شهید گمنام نیز همزمان 
با سالروز شهادت حضرت فاطمه)س( 
روی دستان مردم کرمانشاه تشییع شد. 
مردم شهر رشت نیز، همزمان با سالروز 
شهادت حضرت زهرا)س(، پیکر پاک 

هفت شهید گمنام را تشییع کردند.
از میان 300 شهید تازه تفحص شده، 
تشییع 5 شهید گمنام هم سهم یزدی‌ها 
بود تا با شکوه هرچه تمام، روی دست 
عزاداران فاطمی این شهر به سمت خانه 

ابدی بدرقه شوند.
پیکر مطهر هر کدام از این شهدا در هر 
نقطه و هر شهر کشور، پس از برگزاری 
مراسم تشییع، به خاک سپرده شدند.

خبر


